



编者按:文明湘潭人人建。在我市,有这样一群志愿者,他们活跃在大街小巷,为推动城市文明进步贡献力量。我们推出“跟着志愿者去巡访”系列报道,跟随志愿者一起找问题、促整改、看变化。

“跟着志愿者去巡访”系列报道①

老问题不能老不改

本报记者 杨阳

“这些不文明现象已存在多年,希望有关部门加以重视,尽快补齐这些文明创建的短板。”5月26日,面对巡访发现的问题,志愿者欧建伟看在眼里,急在心里。

垃圾堆天天见长

雨湖区通济门路直通沿江风光带,每天都有很多市民从这里前往江边散步。路边成堆的垃圾,让人感觉大煞风景。

我们在现场看到,人行道沿线的一些绿植被损毁,为倾倒垃圾者打开了一道方便之门。走近一看,这个垃圾堆足足有上千平方米,里面有袋装的建筑垃圾、废弃的家具和衣服、小龙虾等食物残渣……蚊虫飞舞,气味难闻。

“原疾控中心大楼拆迁后,这里就一直空置。”欧建伟介绍,由于缺乏有效的围挡,一些人图方便省事,便把空地当成了垃圾场。相关部门曾试图用绿网遮挡,但治标不治本,垃圾越堆越多。

城区空地出现垃圾堆,欧建伟认为,一方面市民的文明素养需进一步提升,不乱扔垃圾;另一方面,相关部门要加强管理,尽快清理清运垃圾,同时把空地围挡起来,从源头上杜绝乱扔乱倒



位于雨湖区城正街的湖南科技大学老宿舍堆放了許多杂物。(本报记者 杨阳 摄)

垃圾行为。

住户被狗追着跑

雨湖区城正街408号是湖南科技大学的老宿舍,属老旧小区。小区内,路面破损、垃圾乱扔、杂物乱堆等问题较为普遍。有的楼梯口堆满了废纸壳

及木箱等旧家具,有的楼栋前摆放了许多旧洗衣机、冰箱、凳子及其他杂物。

“这里是个小菜园。”在欧建伟的指引下,我们来到了小区一块空地,只见三四十个大大小小的罐子、桶子、箱子里种上了葱、空心菜、茄子、辣椒等蔬菜。

走在小区里,我们不时可以听到狗

叫。小区保安告诉我们,有位一楼的住户喂养了两条狗,经常处于放养状态。每次有人经过,狗就会狂吠甚至追着人跑。楼上住户每天都提心吊胆,小孩子常常被吓哭,去楼下散步只能绕道走。居民希望规范文明养犬行为,营造一个安静舒适的居住环境,保障业主人身安全。

“必须压实责任,加强管理,改变脏乱差的现状,改善居住环境。”欧建伟说。

车辆占了半条道

雨湖区新湘路沿线有一片空地。放眼望去,杂草丛生、垃圾遍地、杂物堆积,环境卫生状况不容乐观。

该路段有海水产市场、农产品物流配送中心,每天来往的人流量、车流量较大。一些人将空地当成了临时停车场。欧建伟介绍,遇到下雨天,车轮会将泥巴带上道路,造成路面污染。

当天,有不少车辆直接停在马路上,原本双向四车道的道路变成了单向两车道。欧建伟介绍,虽然有交警对违规停放车辆抄牌,但是交警一走,违停依旧。

芙蓉农贸市场大变样

本报讯(记者 熊婷)“请您按标识停放车辆。”“市场内禁烟,请勿吸烟。”5月26日上午,在岳塘区芙蓉农贸市场环境整治专班志愿者的指引下,市场内外井然有序。

4月底,为了让居民有一个干净、整洁、有序、安全的购物环境,岳塘区宝塔街道牵头,联合相关部门成立了芙蓉农贸市场环境整治工作组。工作组在芙蓉农贸市场内外新增了一批场地设施,在各出入口增划禁停线6处,并在道路两旁设置了导流栏杆,施划了100多个非机动车停车位,进一步规范了市场车辆通行安全以及停放秩序;翻新芙蓉农贸市场内超市经营红线,营造了良好的经营秩序;实行专班常驻长效值守,专班志愿者每日值守、清扫、劝导,市场环境焕然一新。

此外,为保障食品安全健康,芙蓉农贸市场设置了专门的农残检测室,坚持每日进行采样检测,7家活禽售卖点均设置了饲养、屠宰、售卖“三隔离”设施,5家熟食售卖点改进了制冷设施及可推动橱窗。同时,市场建立了卫生长效机制,地面卫生一天一次大清洗,垃圾一天两次清理。

不仅如此,工作组还在芙蓉农贸市场安装了3块电子显示屏,坚持每天滚动播放宣传标语,在市场出入口及通道内制作了大幅禁烟标识牌30块,公益广告牌10块,同时向经营户发放《致宝塔街道居民朋友的一封信》《湘潭市文明行为促进条例》等宣传资料1000余份,以提升经营户及居民的文明行为。

通过一个月整治,芙蓉农贸市场外车辆停放秩序明显改善,市场内已无占道经营、超市经营等不文明行为,商户们“门前三包”意识加强,共同维护市场环境。

泗神庙路口路面改造完成

本报讯(记者 吴珊)泗神庙路口位于岳塘区岳塘路与钢城北交汇处,是湘钢集团货物运输的主要通道,因大型货车频繁出入,造成该路段路面反复破损,影响车辆、行人安全通行。日前,市城管执法局市政维护处完成了该处路面的整体改造。

施工人员先用铣刨机械将原本坑洼不平、破损的路面刨平,清理残渣后铺上沥青,整体改造路面约1400平方米。

市政维护处生产技术科唐建强介绍,这次路面改造是落实“一行动一活动”的具体举措,解决泗神庙路面破损问题,让周边群众出行更安全,为企业解难题。今后,市政维护处将继续聚焦“路平、水畅、井好”的民意诉求,集中力量解决群众“急难愁盼”问题,为市民营造安全、顺畅、舒适的出行环境。

市政执法局相关负责人表示,下一步将整合力量对全市106条主次干道进行全覆盖巡查,及时发现、处置各类市政设施问题,排除安全隐患。抢抓晴好天气,对芙蓉大道、双拥北路、书院中路、建设路、宝塔中路、湖湘西路、河东大道、东洒路等责任道路实施全方位维护。紧盯群众反映最强烈的问题,坚持24小时值班制度和多方联动,加快排查、交办信息的流转、处置、回复,推动问题整改落实落地。



文明娱驰王金娥

湘乡记者站 何兴安

在湘乡市山枣镇新元村,有位爱学习的老娼妣。她初小没读完,却从《黄帝内经》和《本草纲目》中悟出养生“四个八”;她不是党员,却撰写了15本党史学习心得;她引领文明新风,立下遗嘱列出丧事从简“四不准”。

她名叫王金娥。日积月累的学习,让她豁达、乐观、自信。我们问她今年高寿?她笑着答道:“还只85(岁)!”

闲坐不如读书。不知从什么时候开始,她提时只上了3年学的王金娥,喜欢上了读书。歌本、古诗词、课本,碰到什么读什么,而且养成了做读书

笔记的习惯。儿女们投其所好,送给她一本彩绘版《黄帝内经》和一本简明版《本草纲目》,她视若珍宝,天天捧在手上。

“读得懂吗?”我们问。“读不懂的地方就猜。”她说。在半读半猜中,她从书中总结出“每天八千步、每餐八分饱、睡足八小时和一天八杯水”的养生之道。除了坚持“四个八”外,每天种菜、养鸡,自己动手做三餐,耄耋之年仍步履轻盈、声音洪亮。

去年,她到江西萍乡的女儿家做客,女婿带回家的党史学习材料让她着

了迷。为了读完这些书,来来回回打了8个转身,她将学习心得整整齐齐撰写在16K的笔记本上,有15本之多。王金娥说,学党史让她悟出了人要“紧跟形势走”的道理。

在家里墙壁上,王金娥用毛笔写了两句话:“人生健康一世,文明紧随一路”。这12字就是她的生活写照。平日里,在劳作、看书之余,她从不打牌,也不论人长短,只爱唱歌跳舞。“闲人无乐趣,忙人无是非。”王金娥说,无乐趣的事她不干,不文明的事她不干,铺张浪费的事她坚决反对。

5年前,她过80岁大寿,儿女们打算请花鼓戏剧团来热闹两天。“剧团前脚进门,我后脚就离家出走。”她想都不想就拒绝了。儿女们争论不过,就按她的心愿招呼亲戚朋友在地坪里载歌载舞,老人参与其中,笑得合不拢嘴。

前段时间,王金娥在一张白纸上用工整整写下了遗嘱,安排好自己身后的事:不准放鞭炮、不准做法事、不准耍龙灯、不准哭和拜。怕子女们违拗她的意愿,她请人将“遗嘱”打印在一张红纸上,张贴在堂屋里。

我市启动涉工程机械设备专项执行行动

进一步优化诚信经营环境

本报讯(记者 李涛 通讯员 刘倩)5月24日,我们从岳塘区人民法院了解到,湘潭、邵东两地法院配合协同,成功扣押了位于邵东黄家坝一矿厂厂区内的工程机械设备,并转移到指定地点,揭开了我市法院涉工程机械设备专项执行行动序幕。

3年前,邵东市一建筑石料灰岩有限公司(以下简称邵东建筑公司)与某融资租赁公司签订合同,租赁了一台挖掘机用于生产经营。随后,该融资租赁公司依约从第三人公司购买挖掘机交付给邵东建筑公司使用。

之后,因邵东建筑公司未按时足额支付租金,某融资租赁公司向岳塘区人民法院起诉,请求判令对方立即支付全部应付租金。岳塘区人民法院支持了这一诉讼请求,但邵东建筑公司始终未履行。

案件进入执行程序后,法院查明,除所租赁的涉案工程机械设备挖掘机、铲车在当地的矿山上作业外,未发现邵东建筑公司名下有其他可供执行的财产,决定对涉案工程机械设备挖掘机、铲车采取执行措施。然而,因异地执行扣押回湘潭存在一定困

难,执行一度陷入僵局。

5月19日,岳塘区人民法院执行局人员赶赴邵东,一边前往当地法院请求协助执行,一边赶往矿山,确认扣押设备型号,填写扣押清单。执行干警兵分两路,一路随转运车辆押车回潭,另一路在当地派出所内与被告法人谈话。

最初,邵东建筑公司负责人尹某夫妇抵触情绪比较强烈,经执行人员详细分析利害关系、说明法律后果,尹某夫妇态度有所缓和,表示愿意配合法院执行,岳塘区人民法院顺利

扣押了涉案的工程机械设备挖掘机、铲车。

岳塘区人民法院执行人员介绍,岳塘国际商贸城中部物流园内,其挖掘机销售份额占湖南省80%以上,受疫情等超预期因素影响,工程机械设备交易中违约情况较为突出。为进一步优化诚信经营环境,着力服务和保障工程机械交易、物流、金融等生产性服务业健康发展,我市法院系统开辟绿色通道,快立快审快执,秉持善意、文明执行理念,开展专项执行行动,尽最大努力确保企业的胜诉权益。

韶山市税务局:

高效办税获点赞

本报讯(记者 钟佳桑 通讯员 彭啸)日前,湖南坤宇置业有限公司代表王勇将一面绣有“服务高效办实事,真诚贴心为企业”的锦旗送到了韶山市税务局清溪税务所所长唐庆手中,为韶山市税务局的优质服务和高效办税点赞。

湖南坤宇置业有限公司是一家房地产开发企业,受疫情影响,企业举步维艰,急需一笔资金周转。此前,该公司名下的房地产开发项目满足土地增值税清算条件,相关土地增值税清算申报材料齐全。因土地增值税清算业务的复杂性、艰巨性,韶山市税务局在了解到相关

情况后,秉持为企业纾困解难原则,迅速组建了一支素质精、业务强的土地增值税清算工作团队,前往该公司审核相关材料,开展精细化、专业化涉税辅导,同时优化业务办理流程,开辟绿色通道,为其办结了土地增值税清算项目。

近日,328万元退税金进入湖南坤宇置业有限公司的账户。“有新的减税降费政策,税务干部总会第一时间为我们进行政策辅导。这次退税金的及时到账缓解了我们的资金难题,更提振了企业发展的信心。”提起税务部门的服务,王勇深有感触。

8岁男童被卷车底 20余人抬车施救

本报讯(记者 熊婷 通讯员 罗天麒)近日,我市一名8岁男童过斑马线时被卷入车底并拖行数米,惊险时刻,周围20余位市民齐心协力抬车施救,不到一分钟便将男童救出送医。5月26日,出警交警透露,所幸施救及时,男童并无大碍。

市公安局交警支队相关负责人介绍,5月22日18时许,在莲城大道红旗社区附近,一名小男孩和奶奶过斑马线时,他独自跑在前面,恰遇车主夏某驾车通过。夏某虽已减速,却没有完全停车,导致小男孩被撞倒,并被卷入车底。

事发后,夏某和车上乘客一同下车查看情况,随着行人一声呼救,道路两侧过往行人、司机奔涌而来,仅20秒时间就聚集了20余人,大家齐心协力将小车车头抬起,将卷入车底的男童救出,并立即送医院救治。从事故发生到男童被救出,用时不到一分钟。

5月24日下午,民警与男童家属见面,了解伤情,并做出事故最终认定。在这起事故中,夏某驾驶机动车行经人行横道遇行人通过时未停车让行,负事故全部责任。交警依法对夏某违法行为罚款200元,驾驶证记3分。

湘潭市国有建设用地使用权拟出让公告

按照公平、公开、公正的原则,我局拟出让下列1宗国有土地使用权。宗地具体情况如下:

Table with 4 columns: 宗地位置, 土地面积, 土地规划用途及相关指标, 土地使用年限

公告期为15天(2022年5月27日—2022年6月10日)。有意者可公告期内与我局联系,联系电话:0731-58565030。

湘潭市自然资源和规划局 2022年5月27日

计划检修取消停电公告

尊敬的用电客户,国网湘潭供电公司因计划调整需取消以下停电,特此公告:

Table with 5 columns: 区域, 停电线路, 停电影响范围, 原停电开始时间, 原停电结束时间

如需了解详情,请拨打58585858网格热线、下载“网上国网”App,还可以登录湘潭在线网站www.xtol.cn。

国网湘潭供电公司 2022年5月26日